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Anfrage: Ergebnisse „Runder Tisch“ zur Verkehrssicherheit in Ruchheim 

 

Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher,  

für die Ortsbeiratssitzung am 21.01.2023 bitte ich die zuständigen Stellen der Verwaltung 

um mündliche und schriftliche Beantwortung folgender Fragen: 

 

Wie ist der Stand zur Prüfung und Umsetzungsplanung folgender, anlässlich des „Run-

den Tischs“ zur Verkehrssicherheit in Ruchheim besprochener, verkehrstechnischen 

Maßnahmen: 

 

 Maßnahmen zu Geschwindigkeitsreduzierungen auf allen Durchgangsstraßen 

 Querungshilfe Oggersheimer/Rußiconstraße zum sicheren Queren aus den 

nördlichen Wohngebieten Richtung Kita, Schule, Apotheke, Gemeinschaftshaus  

 Querungshilfe Maxdorfer Straße/ Theodor-Heuss-Straße, Höhe Einkaufsmarkt 

zum sicheren Queren aus den östlichen Wohngebieten 

 Verengung/Zebrastreifen/Bedarfsampelanlage Maxdorfer Straße Richtung Bahn 

zur Geschwindigkeitsreduzierung 

 

 Herstellen einer Lücke zwischen parkenden Pkw in der Maxdorfer Straße zum 

Vermeiden kritischer Situation (Befahren des Gehwegs, Bedrängen von Radfah-

rer:innen),  Höhe Maxdorfer Straße 19 – 33 
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 Dringend notwendig: Maßnahmen (Bedarfsampel) zur Verhinderung von Risiko-

situationen am Zebrastreifen Maxdorfer Straße, Höhe VR Bank 

 

Begründung: 

Nach vielen Hinweisen von Bürger:nnen und der Online-Petition „Raser stoppen -

Schulweg sicherer machen in Ruchheim“, unterschrieben von inzwischen 328 Bürgerin-

nen und Bürgern, hatte am 12.07.2022 ein „Runder Tisch“ stattgefunden. Die Veranstal-

tung war nicht öffentlich, Teilnehmer:innen waren Ortsvorsteher, Ortsbeiräte und die für 

die Problemstellung zuständigen VertreterInnen der Verwaltung.  

Ergebnis der konstruktiven Gesprächsrunde war, dass Maßnahmen zur Entschärfung der 

Verkehrssituation geprüft und eingeleitet werden sollten. Ziel sollte sein, eine deutliche 

Erhöhung der Sicherheit auf den Durchgangsstraßen, insbesondere für Kinder auf dem 

Weg zu Kitas und Schule, ältere Menschen, schwer Behinderte und Radfahrer:innen zu 

ereichen. Eine Rückmeldung zum Stand ist bisher im Ortsbeirat nicht eingegangen. 

Dass weitere Piktogramme und Hinweisschilder angebracht wurden, ist sehr begrüßens-

wert. Hinweise alleine können die prekäre Verkehrssituation in Ruchheim aber nicht ver-

bessern, dies belegen immer neue Hinweise aus der Bevölkerung, wie vor Kurzem das 

Überholen eines vor dem Zebrastreifen Oggersheimer Straße/Maxdorfer Straße warten-

den Pkw – ein Kita-Kind mit einem Elternteil befand sich bereits auf dem Zebrastreifen. 

Das Missachten des Zebrasteifens an dieser Stelle ist kein Einzelfall, es wurde wieder-

holt darauf hingewiesen. 

Das erneute Umfahren von Pollern vor der VR Bank unterstreicht die Notwendigkeit ge-

schwindigkeitsreduzierender Maßnahmen. 

Wir mahnen deshalb erneut unverzüglich Abhilfe und Maßnahmen zur Geschwindigkeits-

reduzierung an. 

 

Freundliche Grüße 

Jutta Kreiselmaier-Schricker 
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